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приложение 1
Контрольная работа №2 «Галактики.»
Вариант N 1.

1.Темная полоса, идущая вдоль диска спиральной галактики:

А) непрозрачный слой межзвездной среды, скопление межзвездной пыли и газа;

Б) скопление холодных звезд поздних спектральных классов;

В) места, в которых отсутствуют яркие звезды;

Г) места, в которых много планетарных туманностей. 

2.Наиболее компактная область галактик, в которой наблюдается сильная концентрация звезд – в каждом кубическом парсеке находятся тысячи звезд, называется:

А) гало;

Б) ядро галактики;

В) спиральная ветвь;

Г) диск.

3.Гигантские молекулярные облака располагающиеся в Галактике и имеющие температуру Т= 5 – 10К, характерное время жизни 10 млн. лет – 100 млн. лет и массу, около миллиона масс Солнца, связаны:

А) с гало Галактики;

Б) с шаровыми звездными скоплениями;

В) с пульсарами;

Г) с очагами звездообразования.

4.Источниками космических лучей являются:

А) солнечные вспышки;

Б) пульсары;

В) ядро Галактики;

Г) красные сверхгиганты;

Д) все выше перечисленное.

5.Светимость галактики с активным ядром (квазара, сейфертовской галактики) L=1040 Дж/с. Во сколько раз светимость галактики с активным ядром превышает светимость нашей Галактики?

А) в 100 раз;

Б) в 1000 раз;

В) в 10000 раз;

Г) в 100000 раз;

Д) в миллион раз.

6.Линзообразные галактики с закрученными вокруг ядра спиральными рукавами из молодых звезд, газа и пыли представляют собой

А) спиральные галактики;

Б) неправильные галактики;

В) эллиптические галактики;

Г) радиогалактики.

7.Джеты по современным данным образуются вследствие:

А) истечения заряженных частиц в окрестности черной дыры в центре галактики и сжатые в струю сильным магнитным полем;

Б) сильного "галактического ветра" в плоскости галактик;

В) результата эволюции шаровых скоплений в гало галактик;

Г) одновременного взрыва нескольких сверхновых звезд.

8.По современным представлениям из анализа наблюдательных данных, полученных рентгеновским телескопом "Чандра", основная причина активности галактики М82:

А) процесс бурного "взрывного" звездообразования, сопровождающийся мощными вспышками сверхновых;

Б) результат взрыва в ядре, при котором газ вылетает со скоростями около 1000 км/с;

В) результат взаимного столкновения с соседней галактикой М81;

Г) результат вхождения галактики М82 в область межгалактического водорода повышенной плотности.

9.К какому типу галактик относится Туманность Андромеды?

А) эллиптическая галактика;

Б) спиральная галактика без перемычки;

В) спиральная галактика с перемычкой;

Г) неправильная галактика.

10.Нет большого количества красных сверхгигантов, что соответствует по современным эволюционным представлениям о молодости галактик:

А) в эллиптических галактиках;

Б) в спиральных галактиках с перемычкой;

В) в спиральных галактиках без перемычки;

Г) в неправильных галактиках.

11Если цвет галактики голубоватый, галактика излучает в оптических спектральных линиях, которые возникают при облучении газа ультрафиолетовым излучением голубых сверхгигантов и регистрируется мощное излучение "теплой" межзвездной пыли, о чём это говорит ?
12.При интенсивном звездообразовании в молодых галактиках: характеризуются….
Вариант N 2.
1Галактика почти лишенная межзвездного газа, не содержащая молодых звезд и имеющая только сферическую подсистему:

А) эллиптическая;

Б) взаимодействующая;

В) спиральная;

Г) неправильная.

2Вращение галактик обнаруживается с помощью:

А) эффекта Допплера;

Б) закона Хаббла;

В) закона Кеплера;

Г) закона всемирного тяготения.

3Процесс звездообразования практически полностью прекратился миллиарды лет назад в галактиках: А) эллиптических; Б) спиральных; В) неправильных; Г) во всех типах галактик идет с одинаковой интенсивностью в настоящее время.

4К какому типу относится галактика Большое Магелланово Облако? А) эллиптическая галактика; Б) спиральная галактика без перемычки; В) спиральная галактика с перемычкой; Г) неправильная галактика.

5Галактика Сомбреро (М 104), видимая почти с ребра и имеющая мощную пылевую полосу, относится:

А) к спиральным галактикам, но видимым с ребра;

Б) к эллиптическим;

В) к неправильным;

Г) к взаимодействующим галактикам.

6Индикаторами звездообразования в галактиках являются:

А) планетарные туманности;

Б) массивные звезды и окружающие их эмиссионные туманности;

В) скопления межзвездной пыли;

Г) шаровые скопления.

7Гигантская эллиптическая галактика Центавр А (NGC5128), являющаяся мощным источником радиоизлучения, имеет гигантский газовопылевой диск в результате

А) обычной эволюции эллиптических галактик;

Б) поглощения галактикой Центавр А спиральной галактики в недалеком прошлом;

В) вхождения в область повышенной концентрации межгалактической пыли;

Г) процесса бурного "взрывного" звездообразования, сопровождающегося мощными вспышками сверхновых.

8.Источниками пыли в галактике являются:

А) Планетарные туманности;

Б) Взрывы сверхновых;

В) Протозвезды;

Г) Красные гиганты;

Д) Все выше перечисленное.

9.К голубым компактным карликовым галактикам относятся:

А) галактики с низкой светимостью, малыми размерами, слабым звездообразованием и не имеющие больших облаков ионизованного водорода;

Б) карликовые галактики с облаками неионизованного водорода, имеющие большое количество звезд поздних спектральных классов;

В) галактики с низкой светимостью, малыми размерами и высокой степенью металличности;

Г) молодые галактики с низкой светимостью, имеющие сильный эмиссионный спектр, гигантские области ионизованного водорода и интенсивное звездообразование.

10.Светимость галактики с активным ядром (квазара, сейфертовской галактики) L=10 40 Дж/с. Масса активной галактики ежегодно уменьшается за счет излучения на:

А) миллиард тонн;

Б) порядка 1023 кг ( сравнимо с массой Луны);

В) порядка 10 27 кг (сравнимо с массой Земли);

Г) порядка 1030 кг ( сравнимо с массой Солнца).

11.Если галактика излучает в оптических спектральных линиях, которые возникают при облучении газа ультрафиолетовым излучением голубых сверхгигантов и регистрируется мощное излучение "теплой" межзвездной пыли, и ее цвет голубоватый, о чём это говорит ?
12.Яркая центральная часть сферической составляющей, видная как вздутие диска галактики- это…
